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Corncours d'acces au résidanat en médecine session Octobre 2014

Epreuve de sciences fondamentales
Ce sujet contlent S0 QCM et 2 cas ciinlques (de
10 QCVi) = 100 QCM sur 17 Pages

1 Les lymphocytes B : {cocher g réponse fausse}

s @Sﬂn‘ les seules caiiules de |'organisme & exorimer des Immunoglobulines membranalres

+ B, N'exprlment pzs Iz molécule CD1S
C. Ont Iz capacité de se comparter en callules présentatrices d'antigénes
D. Aprés différenciation =n plasmocytes, sécrétent principalement dss .mrm.arwglnl:\.x[mer M lors des primo-infections .
E. Jouent un réle centrzl lors de la réponse immunitalre thymo-Indépendante

2. Les IgE spécifiques sont rézlisées en 1are Intentlon'dans !esﬁ.‘t-aﬂsns suivanies : (wcherla réponss jusie}
A. Dermographisme -
B. Eczéma étendu - ) s (;
C. Dégranulation mastocytalre non spécifique -
D. Extrait pour test cutané non disponible N
. Toutes ces propositions sont justes :

o
a5

m

. Le margueur Immunologigue le plus spécifique de ta maladie ceallaque est : (cocher la réponse Juste)
A. L'anticorps antl-transgiutaminase tissulaire
LU'antlcorps antl-gliadine - :
C. L'anticorps antl-réticuline .
D. L'anticorps antl-muscle lisse
E. L'antlcorps anti-muscle strié

4. Le facteur rhumatoide : {cocher la réponse fausse)

A, Est un autc-anticorps dirigé toujours contre les igG_—
(Cg)st tr¥s spécifique de la polyarthrite rhumatoide

C. Est parfols disotype Iga - _~

D. Est. rgcherché par des techniques simples -

E. Ne constitue Pas un paramétire de suivi_~

5. Parmi les paramétres de suivi du lupus érythémateux systfamique, on cite : fcon.her
L'anticarps anti-ADN natif et le dosage du complément sérique .
B. L'snticorps antl-Sm

C. Le profil protéigue sérique
D. Toutes ces proposltions sont Justes
E. Toutes ces propositions sont fausses

la réponse Juste)
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6. Toutes les situations sulvantes refévent d'un mécanisme d'hypersenstbiliré &e:%‘ype{"lz{ sauf une, laquelfe ?

. me\\.-t\ {oocher Ya réponse fausse)
A.Estprodmteparlsmomq'teslmauophages &
8- Est une cytokine pro-inflemmatolre . .
_ cnmpearacunumpréwcaduwmocymr

- C Uinterleukined (iL-4) _—
Lnterleukine10 (iL-10)

gamema (INF-gamma) -~

: 9.leﬁlommhuamrhﬁlonlnﬂammtb:temt:[cacberl‘assodatlanjnttc}'-
: ;-hmrlﬂtwm - 5
_Ledvmh-m . v -
3- legranulome - ' : :
" 4 La chélolde
S-lemberwiome
A2
B. 243
; 3+4
D. 244
E. 245

10. L'hyperplaste um'ol‘cﬂenm {cocher l‘aascdat-on juste)
1- Estumllmllf‘mﬂonmmouleamﬁmréduite
2- S'accompagne d'un hyperforictionnement
3- A un caractére Irréversible
4- Réallse une pseudo-tumeur
5 Présente des fovers d’atypies cyto-nudéafres
T A 142
T B 243
@24
- D, 143
E. 345



11, Ai cours du carglnome n-sltu du ool utérin : {cochar I'association juste)
1- Les iéslons cytalogigues sont mises €n €vidence fors du dépisiage.
2- Linfection virale HPV est fréquente
3- La membrane basale estrespectée
4- Les métastases sont ganglionnalres
5- L'épithélium malplghlen conserva son architecturs
- (@12
B. 244
344
D, 145
E.2+5

12, Les critéres de malignité d'une celiule sont les sulvants : (cocher I'association juste}
1- Mitosas stypiques = BT N e T Bl
2- Augmentation du nombre de mitachondrle 3 ‘ —_
3- Rapgort nuclée-cytoplasmique augments
4- Chromatine censarvée
5- Nudléoles augmentds de volume
@ 1+2

B. 2+3

6344

D, 145

E. 245

13, Les cancers Indults par les virus sanit : (cocher l'assoclation juste)
1- L'2dénocarcinome utérin >~ ’

2- Le lymphome hedgkislen =

3- Le mésothéliome malin -«

4- U'hépatocarcinome  —

5- Le lymphome de Burkiit '{

B, 142
1+3
2+§

B-3F5
Ex345

14, Les lésiens retrouvées au cours de 'cedéme algu du poumen sont : (cocher la réponse fausse)
A. Des caplilalres Inter-alvéolaires congestifs
= \_B{ Uns fibrose pulmonaire précoce
C. Un cedéme Intra-aivéclaire
D. Une congestion pulmonalre
« E. Des alvéoles comblés d'hématies

&é 15, Ee type histologique le pius fréquent dans la cancer bronchique est : (Cocher la réponse juste)
r A e carclnoma & patites cellules
B. Le carcinome neuroendocrine
C. Le carcirome & grandes cellules
(D) Vadénocarcinome
E. Le carcinome sarcomatolde
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16. L'urée est : (Cocher Ja réponse fausse)

A Le produli terminal d'excrétion de I'azote chez 'Home &
B. Synthétiséz dans le fote ‘

: Formée ds deux groupes amlnés issus de i'ammonlac &t de l'aspsriste =
- Le marqueur sérigque recommaidé peur tlassar une Insuffisance rérizie chmnlqug___f -
E. Augmentée au cours d'un rézlme hyperprotdique :

"17. Le maltose est : (Cocher Iz réponse Juste)
A. Un diholaside non réducteur .
(& Formé d'une malécule de D-glucpsa unie & une molécula de D-fruciuse
C. Le disaccharide dent Iindex glycémique estle pius dlevé Ry
" ~.-D. Le prodult d'hydrolyse de l'inullne Sr g 5
€ Trés abondant dans la batterave et {2 canne & sicre

ail

geon

18. Toutes les meludles suivantes sont lides &
o A Alcaptonurie ;
E. Phényleétonurie /
C Tyrosinénile hépatorénale /
+_D! syndrome de Richn er-Hanhart
- E. Hemeeystinurle congénitale #

un troubie du métabolisme das acides aminés aromatiques, saufune, !aqu_a{le ?

13. Le dosage sangi.;in & demanderen prfr:rité devant un nedule thyroidien assoclé & una TSHUS narmale est : (Cocher la réponse
‘JUStE) ’ ‘ . i ) L ) . #E :
- (AFra -
. B.FI3 -
C. Anticorps anti-TPO
C. Anticorps anti-Ta
E. Calcltoning ©

20. La mutation du géne de Ia transthyrétine Ind
"~ A.Undiabéte néphrogénique famlliai
@Une_ neuropathie amyloide famitiale
C. Une galactosémie congéaltale

. - D. Une acromégalie de type Laron
E. Un dlabéte de type 2 X

ult : (Cocher ja réponse juste )

~21. Le dosage du ProBNP i (Cocher la répense fausse)
A. Permet d'exclure ou d'afflrmer-le dlagnost}c dYinsufflsance cardfagua
B. Est recommands chez jes patlents ambulatoires avec dyspnée d'
C. Alde & optimiser ie traltement médieal chez les patlents Insuffisants cerdiagques
Peut &tre utliisé dzns fa surveillance des chimlothéraples antlcancérauses cardiotoxiques .
E. Estindiqué dans Io diagnostic de I'Infarctus du ravocarda en 'absance 4o détermination de tropor\‘l.rje

effort chronique modérée )

22, La cassure antlgénjque_du virus grippal : (Cocher |2 réponse fausse)
- A.Feltapparsitre de ncuveaux variants
B. Correspend 4 une mutation ponctuelle madifia
Peut correspondre & une recombinalson géndtigue avec un virus aviglre
D. Est lide 3 une modification de 'ARN génomique
E. N'Intéresse que le sérotype A

ntlégerement (2 structure de I'hémagglutinine



P

- 23.Levaccin antigrippa! disponible en Algérie: (Cochez I3 réponse fausse)

A. Est un vaccln inactivé .
(@YEst un vaccln vivant atténué

C. Est & plusieurs valences

D. S'adminisire par Injection

£, Doit 8ire administré chagus annda

24. La présence d'anticorps : (Cocher la réponse fausse) _ : .
@ Evite sutomatiquement & lindividu des réinfections par le virus correspondant
B. Peut signlfier une infectlon anclenne S
C. Paut signifier une Infection récenta si présence d'anticorps de type Ighi -
D. Peutsignifier uns vaccination © aey '
E. Peut signifler une réinfaction

25, Le diagnostic virologique direct : {cocher I'assoclation juste) .

i- Permet de détecter et d'identlfier un virus 2 partir de ses constituants
2- Permet de détecter les anticorps clrculents spécifiques du virus
3-Dépend de la qualité des prél>vements

4- Dolt &tre demandé systématiquement pour les Infections virales

5- Est la seule méthode qui permet de retrouver un virus vivant

B, i+445
C 3+445

. 2+3+4
ER1+3+45

26. La forme transmise a 'homme par I'anophele femelle dans e cas du paludisme est : {cocher 12 réponse juste)
Sporozalte . ) :
. Merozaite
C. Gamétocyte
D. Oocyste
E. Trophozoite

27, Les complications de la toxoplasmose sont ! (cochar la réponse fausse)
A. Toxoplasmose congénitale
8. Chorlorétinite
C. Encéphalite

@sompiicatlons maternelles
E, Retard staturo-pondéral

28, La forme Infestznte de Ja Schistosomoss est : (cacher |a réponse juste}
A. Miraciclum '

. Cercaire
Furcocercalre
D, CEuf
E. Sporocyste

29. Parmi les parasites suivants,
A. Plasmodium falclparum
8. Toxoplasma gondii
C. Glardla Intestinalis
Trichineila spiralis
E. Endolimax nanus

un n'est pas un protozoaire, Leque! 7
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30. Lz cortamination de I'amibiase intestinale se fzii Far ingestion d'Entamoebs histoiytica sous forme - {cacher ia répcnse Justa)
A. Végétative d'Entarnoeba histoiytica

B. Kystique

C Vigétative d'Entamoeba minuta
QOvulsire ‘

€. D'amozbulz

31. Parml les vecteurs sulvants, un est responsable de ia transmission de [z jelshmanfose, Lequel 7
A. Glossine
B. Trlatoma Infestzns
C. Panstrangylus meglstus
D. Rhodnius profixus
E) Phlebotomus perniciocus

32 Le pzludisme est transmis par un des vecteurs sulvants, lequel ?
A. Phlahotomus ’
B. GlossInz
C Trlatoma
Ancphéle
E. Simulte

33. Pnaumocystis jlroved! : (cocher Ia réponse fausse) -
A. Est parfols retrouvé au cours de I'examen du fiqulde broncho alvéotalre
- B.Estun parasite opportuniste
4 un mode d transmisslon transfuslonnel '
B. Est responsable d'infectlons chez les enfants prématurés dans des conditions d'hygléne précsires
E. A tne pesition systématique Incertaine i

34. Quel est parml les critdres morphologiques sulvante celul qul caractérise Iz
microscople optique au falble grosslssement ? (Cocher la réponse Juste) .
Absence de limitante €lastigue externe et richesse en fibres musculalres au niveau de la média
B. Présence d'une iimitante élastique externe et absence de a couche mucelde au niveau de 'intima
C. Présence de [a limlitante élastique externe et présence de la eouchs mucoide au niveau de lintlma ¥

+ D.Falble densité en fibres Glastiques au niveau de 2 média et absence de 2 limitante élastique externe
E. Aucune de ces propositions

Parol d'une artére de type musculaire examinge en

35. Quel ¢ritére vous Permat, 2 coup sr, de distinguer, sur coupe histologique examinée zu fatbie grassissement en microscople
optique, une préparation de cortex cérébral, lorsqu'elie ast Ccomparée & une coupe de cortex cdrébelleuy 7 {Cocher la réponse Justs)
A. La falble épalsser ;
plissement
C. L'hétérogénsdite
D. La strat!fication

E. La sltuation peériphérique par rapport & ls substance blanche

35. U'apparell juxta glomérulaire de Geormaght|
" A Synthése de rérilne -
B. Réception des Informations osmotigues
C. Régulation de Ia pression artérielle
D. Régulation du débit sanguin glomérulaire
Participe & Iz synthace de I'angiotensinogane par is fole

gltvassura los fonctions sulvantes sauf una, Laguelle ?
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37. Lorsqu'on compare la structuie en microscople optiguea d'une masule acoustique & celle d'une crbte zcoustique, lequel parmi les
composants histolugigues sulvants permet d'identifier Ia macule acoustique ? [Cocher la réponse justej
A Membrane otolithigue
Eglthéllum sensoriel !
C. Terminalsons nerveuses afférentas et efférentes .
D. Membrane conjonctivo-vasculalre
Cupule terminale sans otollthes

38, Au niveau de la glande surrénale, la source des uats’chcf;@{nas s& situe au niveau de : (f.‘.gg:her ia réponse jusie)
A. La zone giomérulée ; ) e v e RS S T -
B. La zone fasciculée
La zone réliculéa
La médul(osurrénale
E. Aucune de ces propositions

33. La substance grise médullaire renferme les types cellufaires sulvants sauf un. Lequel ?
A. Astrocytes protoplasmiques :
8. Cellules funlculalres
Neurones meteurs végétatifs
. Astrocytes flbreux
E. Neurones moteurs somatiques

40. Examinée au inic; ascup@ é:ectromque la cellule bordants des glandas .mdlques arésente toutes les carac‘éns‘thuee suivantes,
sauf une, [agquelie ?

A. Elle est volum!nsuse et située en retralt par rapport aux autres celiules _—
B. Eile renferme de fines granulatlons acidophiles 7
& ['C/L'ergastoplasme est sbondant
- Le systéme canalicuialre est Intracytoplasmigue
a E. Ll'apparell de Golg! est peu Important

41. Parml les bactéries :uivantes laguelie est ﬁ-equemment renccntrée dam fes Infedtlans nasccom]a!es ?
A. Mycoplasma genltallium’ - d :
Clostridlum tetanl A : -
éStaph\ﬂomccus aureus
D, Vibrio cholerae  ¥2-
E. Neisseria gonorrhoeae ¥

fqu.t:,our quelle bactérie I'Infection se manifaste t-elle par une ulcératian génitale sous la farme d'un chancre 7 {Cocher |2 réponse
A, Streptocoque du groupe C
repenema pallldum
C. Haemophilus Influenzae
D. Pseudomonas zeruginosa
E. Mycoplasina gailtallium

43, I:r::;lle; €léments structuraux bactéilens suivants, lequel est incispensable & la bactérie 7 (Cocher la réponse Juste)
B. Flagelle”
C. Chromosome
Capsule
E Plasmide

-



44, Fammi les bactéries $uiva
' @Mvmpiasma hominis
E. Escherichiz coli : . 5
C. Pseudomcnes aeruginosa : ! ' .
D. Nelsserts meningftidic ey : :
E, Streptocuecus Pycgenes du groupeA

fites, quelie ast ceile qui est résistante naturellement aux béta-lactamines ? [Coclier Ia réponse justey

45. Tous les virus sulvants sont co
A. Epsteln Barr Virys - © - )
* . B. Paplliomavirus hymaln 15 (HPV 18)
C. Herpes humanvirus g (HHVY 8) v o
. Virus de I'hépatite & ' : o ' I N it
Virus de la gripne : ) i : ) :

nnus pour étre oncoR2nes saufun fequel 7

i

25, Qual marqueur peut 3firmer le caractdre 2lgu de
A- Lz recherche dz Fantigine Hes | .
B. Lz recherchs de 'anticarps anti-HBs -
C. La recherche de I'sntigine Hpe
(@ L= recharche de l'anticorps anti-HBe «
£ La recherche de I'anticorps anti-Hec lgh

{'hépatite B?

| 47. Les antiblotiques dela familic das glycapeptides : (Cocher fa réponse fausse) _
" A Sontactifs sur les bactéries éﬁ%ﬁf et diffusent bien dansle LcR €. -
(B inhibent Ia synthése de s parZ: bactédenne « ;
"G Sontle traitement de référene du SARM (Staphylococ
. D, Sontcontre Indigués dans les infections 2 ERV (Enté

cus Aureits Résftant 3 Ja Méticline) .~
E. Peuvent &tie assodlds aux aminosides tels que [a

Tocoque Résistant i |a Vancomydne) ik

Bentamycine ou 'zmikacine k—

. 48.1e wceln 5CG : (Cacher la réponse fausse)
M A Est un vacdn vivant atténué PR '/
- B. Est fabriqué & partir de Mycobactérium Bovis
<. Ne protége pas 4 100% contrs fa tuberculgse
s Est contre Indiqué chez le nouveau-né
- E Peut donner des complications 3 type de BCGite

v s es, laquella n'est p_és une Infection sexueflemant
A, Herpés génltal 7 ’ ' ' : : :

" - .- B.Donovanose ~

- Lvmpho-g:dmi!om;;tuse vénérlenne ou maladle de Nicolas Favre
. D. Syphilis ' !

@Epitheﬂoma spinocelivlaire

50. Parml les vaccins sujvants, le
' A. Coquelucheux x
B. Contra I'hépatite B '}4\
Diphtérique y
D. Grippal ¥
E. Pollomyélitique

quel est constitué d'une anatoxineg ?
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51. Touizs les propositions sulvantes, concemnant 2 Vibria chinlerae, sont Jusies, sauf une, Laqualle ?
A. Clest Une bactérle d Grem négatlf Incurvée '-
B, C'ast une baciérie racklle - o !
Son isolement est fackie sur mifieu gdlosé alcaiin : s = ;
) Les salles émilses U cours du chaléra sont muco-purulo-sangiantes ) : : e Do e ®
E. Se propage trés rapldement sous forme épldémique -

52. Parml les Items sulvants concernant le surfactant pulmanaire, quelie répanse regroupe I'ensembie des proposltions exactes 7
1- Le surfactant pulrmonalire diminue la tension superficielle au niveau de l'interface alr-alvéole :
2- Le princips! composant du surfactant est un phospholipide, la dipalmitoy! phosphstidyichsling
F-le surfactzas dininue de cayen afudalale - T =
4- Le surfactant augmente la fitration caplilaire )
N suRten uzmente 2 ¢ompliance pulmonalre
14244 #
1+2+5 '
C. 2+3+4
D. 2+4+5
E. 1+3+4

53. Lequel parmi les dléments sulvants Joue le réle e plus impartant dans les capacités du sang 4 transporter ffoxygéne 7
- A.lztempérature dusang .
B. Le contenu des globules rouges en 2,3 - diphosphoglycérate (2,3 - I?FG} ¢
C. Le pHdu plasma p . .
La quantité d'némaglobine contenue dans les globules rouges
. La capacité du sang A dissoudre Foxygdne o

54. Parmi les ltems suivants concermnant les volumes pulmonalres, quelle réponse regroupe I'ensemble des proposttions exactes ?
{1- Le volume courant (VC) est le volume de gaz insplré ou expiré au cours de chague cycle respiratolre. >
2-La capacité pulmanalre totale (CPT) est le volume toial d= B2z contenu dans les deux poumaons, .~ © L
3- L2 capaché inspiratoire (C1] est le volume maximal de 23z quil peut étre Inspiré aprés une explration normale. %
4-La capagité vitale (CV) est le volume maximal de gaz qul peut Stre inspiré aprés une explration maximale. 7
S-Lle volume de réserve explratoire (VRE) est le volume maximal de gaz qul peut &ire expiré aprés une Inspiration normale.
. A, 1+2+44 :
| 5
G 14242
D. 14245
| - E.-243w4

b5, Parmi les Propositions sulvantes concernant
‘exercica musculaire, quelle réponse regrou
L- Le déblt sanguin musculalre augmente-
2-le débit sanguln Intestinal augmente
8- Le débit sangyly carclaque augmente”
#- Le déblit senguin rénal diminye :
5- Le débit senguin cérébral augmente
(A 142+ :

B. 34445

C. 14345

D. 14245

E. 14344

les modifications que peut sublr le débit san

guin au nhveau des oréan@au cours de |
pe l'ensamble des propositicns exartes ? i N

-9 A 4.



~ 56, Parmifes pratiosliions subantes concernant I'appzrition de phanomenes Compentataurs au cours du choc hémorragique, quelie
réponse regroupe !'ensemt-?_’edezpmposi:!ans exaitas 7 : £ owe ' T " g
11 ¥ @ une augmentation, gas résistances vascilalres périnhériquas

" 2-liyaune diminytion das catécholamines cliciilantes

-y 2 uae vasocansirlction des vaissaaux cérébraux

- 4 liy & une vasoconstriction des vaisseaux du czur

‘AS-1ly aune rétention de sedium, R
LA

L B.4s

. C.1s3

B

57. Lequel parmi les _siaramétnas sulvents ng peut Etre étudié sur

ALz conduction auriculoventriculaice .+
_ B.lerythme cardiaque
(X2 contrectiiité du muscle cardiague
D. L2 dreulation coronalre W
E.l2 positionduccour ™~

le tracé éfectrocardiogragihique 7

. 58. Parmi les propssitions suivantes ‘woncernant e ffyt.hn’-:e_ cardlaque normal, quelle réponsa regroupe I‘ensemhile des pmposltians
7 I-Le rythme cardiaque ncrmal est appelé fythme sinusal .~ p
' 2-Le rythme eardizque normal est accéléré au cours du sgmmell ¥
- 3-Le rythme cardlaque normal est accdlérd par divers facteurs ’ ig
- 4-Chezfadutte Jeun, 12 fréquence cardizque dimifve au cours de linspiration
. -5-Checl'adulte jeuns, 12 fréquence cardlaque diminue au cours de ['explration -

Lo

CUAL24344

| B. 14445

= 14345 ;
- 24345 : ’ oLk

CE. 14344 _ ' - S

38, Toutes les Propositiont suivantes concemant la rolécule d'hémoglobine sent éxa'ctes, sauf une. Laguelle 7

£ A La molécule d'hénogiobine est synthétisée parles globules rouges nucléss de I3 moelle osseuse
B. La maolécule d'hémogiablne est trop volumin,

euse pour traverser la membrane glomémial_re rénajle——"
.- & L'hémoglobine corttient dy fer . : '
D. Quand efle est compiatement oxygénée, une melécule g
- { Bote polds moléculalie de la molécule d'hémoglobine dépasse 64000

6C. Un taux d'hématocrite égal 4 4] % slgnifla que : {cacher ja réponse juste) " -
41 % des éléments figurés du sang sont des globules rouges '
" B. 41 % de Fhémcglobine se trouve dang les globules rouges
C. 41 % du volume safiguin total est constitué
D. 41 % du volume safiguin total est formé

E. 41 % de I'némoglobine se trouve dans Je

par les globules rouges et hlancs
par la plasma sanguln
plasma

61. Toutes les prepositions sulvantes concernant les plaquettes sont vrales, sauf une. Laguelle 7
A. Eiles sont formées 3 partir des mégacaryocytes .~ .
* B. Elles sont 2u nombre de 300 €09 environ par ml de sang -~
(S0 Elles ant une demi-vie ¢gale & environ 4 jours
‘D. Elles sont dépourvues de noyaux _— e

« E. Elles sont activées par la fibrinogne piasmat:que
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" 62, Sdppcsons' que le pissma d'un sufet solt capabie d'agalutiner les globyles rouges de type A et B, Quel est le groupe sanguin .du
sujet dans le systdme ABO ? 5 -
A o
8. B
C.AB

o} . . 3
) ('g,‘fl estimpossible de préciser e groupe sanguin & partir de ces donndes,

: . i
E . i ! E: - |
63. Parmi les propasitions sulvantes concernant fas liquides extraceliulalres, quelle réponse regroupe |'ensemble des propositions
exactes ? ) : g . ; .
1-lls contlennent des protéines & fa concentration uniforme de 70 3 72 g/l £o gl
-2-lls représentent enviren 14 litres chez un adulte de merphologie nonmale pesant kg~
8- lls représentant environ 0.8 [ltres chez un noufrisson pesant 4 kg . W -
4- lls occupent un volums d'autant plus grand gu'iis contiennent une plus grande quantité de sodium -
S-ils développent une pression esmotique dont les variatlons Infivencent fqrgemen% le valume cet!uiai_re »
A3244 ) ' : ’
B. 1+4+5
C. 24344
+4+5
E. 14344

54, Lélqueﬂc parmi les carastéristigues sulvantes permet e fzlra la drffée‘encg entre le plasma sanguin ot le liqulde h':tes_t}‘uei‘ ?‘ ) iy ;"
A, ta coricentration de lon sodlum - : th
concentration en protéines
C. La concentration de I'ion chiore :
D. La concentratich de I'ion potassium
E. La concentration en Blcarbonates

65, Une seule parmi les substances sulvantes a une ciearance égale 3 zéro 3 |'état physlologlgue. Laquelfe ?
A Le PAH {acide paraaminohippurigue) ' i
Le glucose
C. La créatinine
D. Le chiore
E. Le sodlum

66. Toutes les propositions suivantes concernant 'vrée sont exactes sau:f une. Laquelle ?

@L’excréﬂon urlnaire normale d'urée chez 'homme est de 'ordre de 10 g par 24 heures 7
B. Le niveau sanguin de l'urée s'éleve au cours de [a déshycratation
€. Le niveau sanguln de l'urée ne constitue pas un tost sélectif d'Insuffisance rénale
D, U'uréogénése se Produit essentlellemenit dins le fole _— Lo :
E. L'apparition d'une hyp_erammonlémia est une conséquence de l'intarruption de l'uréogénise

67. Parm| les propositions sulvantes concarnant la -rénlne, quelle réponsa regroupe I'ensemble des propositions exactas 7

L1-Eile est vasoconstrictrice <

2-Elle est une enzyme protéalytique”

3- Elle clive deux acides aminés de I'anglotensine L

A-Elle est sécrétée en plus grande quantité par le r=in

5-Elle est sécrétée en moins grande quantité parle rej
A, 14445

(:§.1+z+4

C. 12243
Dr2FIvs
E-143+4

quand la pression rénale de perfusion diminye
N sous l'action du systéme nerveux orthosympathigue et des catécholamines
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5. Paimi lss affirmations sulvantes 2 propas du forictianneament de [2 Jonctian neuromusculalre, quelle réponse regroupe
t'ensembie des propesitions sxactes 7 :

1- Le médiateur est toujours Fzcitylcholine . .

2- Le curare blogue is transmisslon en se flxant sur les récepteurs chollnarglgues nicotinlques

3- L2 lonction neuromusculaire est toujours excltatrice, méme au riveay des muscles antagonistes

4- Les eoftylcholinestéraces lbérées par ls potentlal d'action du motoneurone dégraderit I'acdtylchaline

5- Le potentiel de plague motrice en @ propageant provogue le livération de czidlumn par le réticulum szrcoplasmigue
24445 .

- '(ﬁiﬂﬁ ’
D. 24344
E. jA3e4 -

R DRSS T

69. Teutes les propositions sulvantes concernant la température corporelle sont exactes, sauf une. Laguélie 7
A. LB tempéreture rectale peut sttelndre 40° C sy cours de exercice muscitlaire -~
Lz termpérature orale est plus Hevde gue la température rectale '
C. L2 température carporelle est plus basse au cours du sommei!
D. La temp4rature corporelie sublt des varlations cycilques chez la femme
E. La température corparelle est abalssée au éours du myxcacddme

70. Parm! les réactions sulvantes déclenchées par le froid, une seule n'aboutit pas & une augmentation de la production de chaleur
Laguetie ? - '

- Alafalm -
B. L'augmentation de 'activité volontaire 7
C L'augmentation de la production harmonale de noradrénaline et d'adrénaline

Les frissons
vasoconstriction cutanée

71, Parf.nl las propasitions sulvantes concernant le suc gasirigue, quelie réponse regroupe las propositions exactes ?
1- il a un débit de sécrétion constant ’

2-C'est un liquide aclde - E
3- I contlent des enzymes participant 2 la digestlon des giucides
4- 1l 2 un Héblt de sécrétion qul augmente lors des repas__-

-5-Ii permet Ia stéeilisation du bol alimentalre

Ar243+5
= (B 24344
C 14243

= D, 24445

E. 143+

72. Dans l'achlorhydrle, maladle caractérisée par 1'ai'$sen;_e de séerétion aclde de l'estomac, o4 note l'apparition de troubles de

Vabsorption Intestinale de quelie substance ? (Cocher 1z réponse Juste)

AL Les sels blijaires
B. Les glucides :
C Les acldes am'nés
D. Le¢ acides gras

La vitamine B12
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" 73, parmi les propositions suiventes concarnant appareil respiratolre, quelle réionse regroupe regroupe f'ensemble des

propositions exactes 7 :
1- La vascularisation nourricidre des poumans est assurée par l=s branches de l'artére puimonalre
2. Les paumans sont lnnervés par des narfs s systEme nerveux vhgstatit _
3- La racine de pouron est e fisu d'entrée dans le poumon du pédicule pulmorialre
4-Le feulllet parlétai deia pibvre est au contast de la psrol castale
S- La Yigne daréflexion de {z plavre se situa au niveau de iapex du pouman

AL 142

B.345

C. 145

D4

E. 2+4

74, parmi les propositions sulvantes concernant I'apparell digestif, quelle réponse regroupe l'ensemblg des propositions e:w:xes 7
1- Le tronc ceeliague assure toutela vascularisation artérielle du tuhe citgestif .

2- U'artire splénique chemine sur {e pancréss ‘

3. L'artére gastrigque gauche vascularise le bord droit ou petite courpure de 'estomac

4- U'artere mésentérique supérieure vascularise tout le calon ascendant

5. L'grtere mésenténgue {ntérieure vascularise les 2/3 distaux d_q celan transverse

A.1+2%5
f§n‘a+s ' .
D 2445

E-STTS

-

75. Parmi les propositions suivantes concernant lappareil dreulatslire, quelle réponse regroupe I'ensemble des pmpositlms exactes
T v
;.- Les actires coronalres nzlssent directement du coeur et coni des artéres nourriciéres
 2-Le cosur posséde une Innervation complétement indépendante du systéme nerveux ntral
3- La tissu nodal assure la contraction autonome du cosur | —
4-La petite circulation prend nalssance par 'aorte et 52 tarmine par les velnes pulman!alr —/K,
5- artére pulmonaire naft du ventricule drolt : :

~Ariid

s _ !

7€. Toutes les propositions suivantes concernant Iz systéme narveux sont fausses, sauf une. Lagquelle ?

A. La moelie épiniére occups tout le canal vertépral :
B. De Mextérieur vers l'intérieur on retrouve les méninges ; arachnoide, dure-mére et ple-mére
€. Auniveau du cana-vertébral, I'espace entre la méninge fa plus externé et I'os est appelé espace épldural

#D)La dure-mére se termine en regard de L2 ) )

@L‘arachnc?de est une méninge * porte valsseaux "

77. Parmi las propositions sulvantes concernant
{ 1~ Tous les dolgts ont trols phalanges

2- La métacarpo-phalanglenne du pouce est une eflipscide

3- La houppe phalanglenne sert d'appul & I'ongle

(:Trqls os du carpe ont des salllies osseuses : fe scaphoide, le trapéze et 'hamatum
Une p?}a!nnge est un os & deux faces, comparakle & une wille,

tout comme la clavicule
@red
BF23-
RIS -

D. g5

£ 44345

la main, quelie réponse rEgruupe I'ensemble des propositions exactes 7
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78. Toutes les propositions suivantes concernant lz structure et la fonction du chromasome sont exactes saufune. Laquelie 7

A Un chromoseme cantient 3 types de séquence : ies orighaes de rénlication, les- cantroméres el ies télomeéres

B. Un centromére a notamment pour fonction 'attachement des chmfnusomes aux microtubu[es
@Les télomares sont des sepmente centrauy -

D.les tﬁ:oméres maintiannent |3 longueur dulchromosorne lors de ta rénhba*’mv\

© E.L2sgonosomes sont tout le temps idant uues au ntvzay du nomore dg g&nes

' 7'!_?_. L mdenoe radro]oglqun thoracique en lDI’LfDaE ‘met mieux en évldenuz {Cucherla réponse juste)
Le lobe supérleur {scmmet) ' ;
8. lelobe Inférleur C
_C.lslobemoyen =i
‘.}g i lobz supérfauretle lobe mwenﬂa llnguta
© . E.lelobe s*upérieur etz !che msyen

80. Sur une radlographie +hura¢:h:;4e de face, la grande sclssure n'est habituehemem pas vislble carelie : {cocher |a réponse !UStE}
AJN'est pas paralléia au rayon Incldent . '

B. Estde méme densité que le parenchyme put'nonalre
C. Est paraliele au rayon incldent

- D.Estanafomiquementscuvemabsente . E SR B o . - 2 =
-_E.Esfanammlquemﬂntsouven*présente {e o C

81. L arc posterieur d'une vertébr
“(Byes pedicules .
8. Les lames vertébrales )
C.les prccessus transverses
‘D. Le processus éplneux
E: L.. corps vertéhrz!

e lombalre est constirué de tous ces &iéments sauf un. Lequel ? B

82.la vascularisation principale de |z téte fémoraiz est assurée par lI'artére ; (Cocher iz répcnse juste)
. A, Circonflexe antérleure = . ' ’

Clreonflexe postéréeure
C. Obturatrice
D. Duligament rong -
E. Fémerale profonde

_Is'a. Tous ces Ilgumenm appartir.-nnent su plan caps}&lo-ligamenta!re périphérique du genou sauf un,fleﬁuei Ty
_ A, Ligament collatéral médial : e ' .
- B. Ugament collatéral [atéral - ' LR, da ™
C. Angle antéro-médial (PAPI) J ' ' 7

Angle postéro-latéral (PAPE)
~E. Ligament crolsé antérieuy

84. Le ligament collztérs ‘médial de la cheville sc CDmpose de tous ces falsceaux sauf un, lequel ?
© A, Falsceau tlbig-tal len-antérfeur )
B. Falsceau tibio-tailen postérieyr
Falsceau tiblo-naviculalre
" DL Falsceau tihio- -calcanden
E. Falsceau calcanée-figulaire
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85, Lors d'une cholécystactomie pour iithiase vésizulalrs, le trigngle de Calat ast formé par : (Cocher la répanse fausse)
A, Le bord Inférieur du fole '
- Le canal evstique
C. L'artére custique
L'ariére népatique commune
E. Le bord Interne de I vole bilisire principsie

BE. Le canal inguina! : (Cocher la réponse fausse] o
A. Livre passage au cordon spermatique chez homme et au ligament chez (a2 femine
B. A un trajet oblique de dehors an dedans, de haut en bas at d'arridre en avant
Est formé per les Insertions terminales du musstie grand droit o
D. S'ouvie en profondsur par una simple feite dans le fascia transue.r,sai.‘s_
E. Est délimité par quatre parals | : i

87. Les propriétés pharmacologiques des glucocerticoldes sont : {cocher I3 réponse fausse)
A Action antl Infismmatalire, T '
Action sur la réponse Immune
{EL-Lel proapoptotique
. D.Action anti allergique ./
E, Action lymphoproliférative

88, L'isenlezide ; (Cocher fa réponise faussa) _ £
. Est un antiblotique bactéricide :
ABEst actif sir les germes intra et extra cellulalres
C. Est bien sbsorbé par vole digestive  distance des repas
D, Est métavolisé dens I3 foie zpras acétylation
E. Scn métabolisme ast plusrepide chez 'aduite que chez I'enfant

83. U'amoxicilline : (cocher fa réponse juste)

1- Est une pénicilline M de 13 famille des bétalactzmines

2- Aunerésorption digestive de 50% :

5- Aune Elimination urinaire prédomirante ‘

4- A une distribution klus Importante dans {e LCR lorsque les méninges ne sont pas enflamnicas f

5- Peut provoquer une Insuffizance hépatocellulaira ) -

@12

B. 2+2
C.3+5
D. 3+4
E.4+5

90. Tous ces médicaments anti diabétiques appartiennent 4 I3 méme clisse thérapeutlore 1o uf un, lequel 7 ™
A, Gliclazide '

(Dsitagliptine
C, Gilmepliride
D. Gliplzida
E. Glibenclamide
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Unz patlente de 22 ans se plaint depuls 10 mols d'une andmle hémolyticiue,
Immunologique a montré les résultats sulvants:~ .
-lgE=25¢/L(8-16 /), Igh = 2,4 g/ (0,9 4,5 B/, gV = 2,3 g/L(0,5-2,5g/1)
- La racherche d'antlcorps antinuciézires est posltive, supérieure & 1/1600 avec un ag
. 91 ledisgnosticle plus probsble est : (Cocher I2 réponse juste)
) A Dermetose bulleuse auto-lmmune
8, Déficit Immunitaire ceflulalre
C. Syndrome des antiphaspholip'das
Connectivite
“E. Infection chronlque

d'arthiites et d'yne photosensibliit. Le bilan

pect homapiéne

92, La recherche des antigénes nucléalres sald bles a rdvélé la présence d'Anticorps anti-SsA, alors Que {2 patiente ne
semble pas présenter una sécherasse des muqueuses. Le dlagnostic le plus probable est ; {Cocheria réponse Juste)
A. Syndrome de Gougerol-Sfégren atypigue = = e : i T
(BLupus érythémataux systémique :
C Maladie sérique '
D. Felyerthirlte rhumatolde débutante
E, Toutes ces propositdons sont pessibies

S3. L'exploration du systéme du complément chez ce patent a mantré les résultats sulvants »-
CH 50 = 0% UH/MI (80-120%6), C3= 0,90 g/L. (0,86-1,5 8/t), (4=0,32 {0,104,40 g/L). Ce blian indique
réponse juste) . :

A. L3 patlente était déja prédisposée & développer Iz majadie suspeciée

@La pztients est en phase de poussée ) .

C. La patiente est attainte d'un syndrome lymphoprolifératif associe

D. Toutes ces propositions sont Justes . )

E. Toutes ces propositions sont fausses ) : . ~'

que : {Cocher |a

94. Deux annézs plus terd, |2 patlente présente unz protéinurle des 24 hevres 3 3g/Lsans
urines. Ces é!éments sont en faveur : (Cocher la répanse Juste)

A. De la complication rénale d'un myélamg multiple au stade de dibut
B. D'une glomérulonéphrite post-nfectieuse
(©)D'une néphropathie lupique
D. D'une protéinurie transitoire
E. D'aucun de ces diagnastics

proté?né de Bence Jones dans les

95. |a condulte 3 tenir chez catte patiente est : {Cocher |a réponse Jusie
A La survelllance . ;
B, L'adminlstration d'Immunoglobulines Intraveineuses une fols tous fes 21 jours
C. La prescrigtion d'une chimlothéraple associée 4 la radiothéraple
@ Un traltement de |a pathologle aute-immune
E. La prescription d'une antlblothéraple

CLINIQUE N° 2 :
Madame A. B. Institutrice vient pour sa prernlare consuitation prénatale 2 10semalines d’anlér:or;hée apre
A d & rnee, S Un contact Il .
semalne avec un enfant présantant une éruption maculo-papuleuse. i gL

96, Quels sont las virus qul peuvent dtre rasponsables da ¢e signe cilnigue ?
1- Virus de la rubéole )
2-Virus de |a rougeole
3- Parvovirus B19
4- Herpes virus stmplex1
5- Papillomavirus
1+243
B, 2+3+44
C. 34445

C. 14445
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© 97. Quelle condulte adoptez-vous ?

A Vous préconisez une vaceination Par le vaccln de ia rubdole sl la patiente n'est pas vaocinée

B. Vous préconlsez une vaccination par fe vaccln de la rougecte ol i3 patlante n'est pas vaccinée

C.Vous demander une sérologle virale contre les virus éventuellement respanssbles

D. Vous demandez une sérolagle 4 ta recharche des IgM anti-virus.de ia rubZale dans les &8 heures
Veous demandez ala patlente de revenir dans 2 semaines pour une séroiogie virale

98. La patiente reviznt 10 Jours plus tard car elle présente une fidvre 4 38°C, une éruption maculo-papuleuse, des

arthraigies et des adénopathles retro-auriculaires,
Quels est le diagnostic le plus probable 7
nfection par le virus ds fa rubéoic
8. Infectlon par le virus de la rougeale
C. Infection par le Petvavirus 818 B
D.infection pér.le Herpes virus simplexi.
E. Infaction par le paplliomavirus

3. Quel prélévement allez vous demander pour étayar votre diagnosiic ?
A Un prélevement da garge
B. Un prélévement de mugueuse
Un prélévement de sang {sérum)
D. Un prélévement nasapharyngé
E. Une ponction articulalre

100, Quel examen de cremlére intentlonalizz vous demander pour cun_ﬁrmer une primo-infaction 7
A Une recharcha d'igG s '
£, Une culture cellulalre
C. Un examen direct par immunofluerescence
. Une recherche d'Igivt

E. Une détection du génome par biclogie molécuialre (PCR)

-
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